秦玉刚校长
在省示范性中职学校建设工程项目启动仪式上的讲话
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同志们：
今天我们召开这次重要会议，正式启动省示范性中职学校项目建设。刚才，孙校长宣读了学校针对项目建设的有关文件，王科长和冯科长分别就项目建设任务和财务管理制度做了解读，项目负责人孔凡军主任作了表态发言。下面，我针对项目建设讲两点意见。
1、 充分认识省示范性中职建设的重要意义
山东省示范性中等职业学校项目建设，是山东省构建现代职业教育体系的重要组成部分，本项目是自2015年开始五年内，在全省建成100所示范性中职和优质特色名校。首批遴选确定了30所，我校成功入围。在前期申报过程中，项目组的同志敢于担当、忘我工作、严谨细致、一丝不苟，在较短的时间内完成了近七万字的申报材料，为我校成功进入首批项目学校做出了重大贡献。
山东省示范性中职项目建设，是引导中职学校树立现代职业教育理念，引领中等职业学校科学配置资源，加强内涵建设，创新培养模式，完善育人机制，促进特色发展，全面提高人才培养质量的重要举措；是学校向“具备山东特色、跻身国内一流”职业学校迈进的重要动力；是衡量一个学校综合办学水平的重要标志。圆满完成本项目建设，对我校现在及未来一段时间内的发展具有十分重要的意义。
——建成省示范性中职，能够使我校继续跻身全省先进中职学校行列，增强学校的美誉度和社会影响力。继成功建成我市首家国家中职示范校后，我校又连续取得了3+4本科试点、现代学徒制试点、省级品牌专业建设、省示范性中职学校建设等重大项目，这些项目的申报成功，使我校始终处于全省中职项目学校的第一梯队。省示范性中职项目，建设内容广、周期长、投资大，圆满完成本项目建设，能够使我校继续保持较高的社会美誉度和社会影响力，为学校其他工作的开展创设良好的外部环境。
——建成省示范性中职，能够使学校基础办学能力再上新台阶。目前，我校正处于恢复发展的重要时期，基础设施、教学水平、后勤保障等各个方面都需要有较快完善和升级，本项目设计资金1500万元，能够使我校基础设施、实训条件、信息化水平等方面获得进一步完善，为学校长远发展奠定基础 。
——建成省示范性中职，能够使我校培养水平进一步提高。质量是学校发展的生命线，我校提出的培养学生“一生习惯、一技之长”都需要靠实实在在的行动来实现。而以内涵建设促质量提高正是本项目建设的核心，圆满完成项目建设，必将使我校的人才培养质量获得较大提升。
——建成省示范性中职，能够全面地锤炼我们的师资队伍。本项目建设目标高、任务重、创新性强，是需要开动脑筋才能完成的工作。而正是这些复杂的、富于开创性的工作，才能真正历练我们的队伍。没有承担压力的经历，没有艰难困苦的洗礼，没有愈挫愈奋的精神，我们的工作就会始终浮在面上，我们的队伍就很难有战斗力。省里实施这一工程的一个重要目的，就是要通过项目建设提高中职学校教师队伍的水平，所以我们一定要利用好这一难得机遇，发动我们的教师广泛参与，在项目建设中提高自身的工作能力。
2、 高质量高效率推进省示范性中职项目建设
省示范性中职项目建设，意义重大，影响深远。开弓没有回头箭，高质量通过省级验收，是我们必须完成的工作，责无旁贷。为此，各科室要落实好以下要求。
——将项目建设工作提高到学校的首要工作。示范性中职建设项目，不只是学校的一个建设项目，同时也是未来三年学校工作的系统规划。任务书的内容就是各科室未来三年的工作任务和目标。自启动仪式以后，示范性中职项目建设就是学校的首要工作和中心工作，所有工作都要围绕这一中心开展。
——将项目建设与不断学习相结合。示范性中职项目建设是创造性的工作，建设路径、建设策略日新月异，只有不断加强学习，才能使我们的建设过程常建常新，也才能使我们的建设成果具有时代意义。因此，各科室要将学习纳入项目建设全过程，吃透任务书，紧跟建设前沿的好思路、好做法，将我校项目建设完成好。
——将项目建设与团队合作相结合。团队合作是攻坚克难的致胜法宝，面对复杂艰巨的建设任务，我们必须继续发挥团队的力量，集思广益、紧密配合、相互补位，各科室要尽快建立起项目建设工作团队，在分工的基础上搞好合作，发挥集体的力量，共同解决项目建设过程中遇到的各类难题。
——将项目建设与日常工作紧密结合。示范性中职项目建设，不是独立于日常教育教学工作之外的项目建设，而是对我们日常教育教学工作提出的更规范的要求和更高的标准。各科室要把工作要尽快规范、拔高到项目建设要求上来，将项目建设过程看成规范自身工作的过程、提高工作标准的过程、提炼工作成果的过程、提升工作水平的过程。
——将项目建设纳入科学的体制机制。示范性中职项目内容复杂，建设任务重、周期长，没有完善科学的体制机制做保障，建设任务很难顺利完成。项目建设办公室要抓紧建立考核机制、信息共享机制、任务推进机制及监督检查机制等各类科学体制机制，保证项目建设顺利开展。
——将项目建设纳入学校的综合考核。项目建设是学校的中心工作，项目建设任务完成的好，科室工作就好，项目建设任务完成的不好，科室工作就不好。各科室要严肃工作纪律，服从指挥，听从安排，按照学校领导的要求和项目建设办公室的调度按时保质开展工作，确保项目建设顺利开展。对于项目建设中涌现出的先进集体和个人，学校将予以单独表彰；对于在项目建设过程中缺乏深入、敷衍塞责、进度缓慢、质量低下的责任人，学校将及时严肃追责。
同志们，示范性中职建设项目意义重大，任务艰巨，工作复杂，让我们团结一致，携手并肩，为早日把我校建成凸显山东特色、跻身国内一流、接轨国际水平的现代化职业学校而努力奋斗！
谢谢大家。
